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ВИДИ СКЛАДСЬКИХ ПРИМІЩЕНЬ, ЩО Є ОБ’ЄКТОМ 
ЗЛОЧИННОГО ПОСЯГАННЯ ПІД ЧАС 

РОЗСЛІДУВАННЯ КРАДІЖОК 

 

Обстановка вчинення кримінального правопорушення є 

одним з вагомих елементів криміналістичної характеристики 

будь-якого виду злочину, в тому числі крадіжок зі складів та баз 

зберігання товарів. Обстановка, в якій вчиняється злочин, є 

сукупністю різних факторів, що взаємодіють між собою як до 

моменту злочину, так і під час його здійснення. До них належать 

об’єкти, явища та процеси, що характеризують місце та час події, 

особливості навколишнього середовища (наприклад, природно-

кліматичні умови), а також виробничі, побутові та інші 

обставини, які можуть впливати на можливість вчинення злочину 

та його деталі [1, с. 412-413]. 

Одним із ключових елементів цієї обстановки є місце 

злочину, зокрема складські приміщення, що визначають об’єкт 

протиправного посягання, а саме матеріальні цінності, на які 

посягає правопорушник. В українській мові складом називають 

спеціально облаштоване місце чи будівлю для зберігання різних 

товарів, матеріалів або продукції [2]. У сфері господарської 

діяльності склади – це приміщення або території, призначені для 

зберігання вантажів і товарів, а також надання супутніх послуг. 

Вони відіграють важливу роль у логістичних процесах 

підприємств, особливо тих, що займаються оптовою торгівлею та 

електронною комерцією. 

До основних функцій складу належать накопичення, 
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зберігання запасів і забезпечення своєчасної доставки товарів. 

Складські послуги можуть включати завантаження та 

розвантаження продукції, її сортування, маркування, пакування, 

облік, оформлення необхідної документації для податкових і 

митних органів тощо. 

Складські приміщення класифікують за різними 

критеріями: 

1. За призначенням: комерційні, виробничі, транзитні, 

оптово-заготівельні, постачальні. 

2. За типом продукції: продовольчі, непродовольчі 

(наприклад, техніка чи будматеріали), фармацевтичні, хімічні та 

інші. 

3. За способом зберігання: централізовані, розподілені, 

відкриті, резервуарні тощо. 

4. За температурним режимом: холодильні, морозильні, 

утеплені, сухі [3]. 

Проте, в Україні немає єдиного стандарту класифікації 

складів, тому такі категорії часто доповнюються додатковими 

характеристиками, такими як висота стелі, пропускна здатність, 

рівень безпеки та пожежний захист. 

На міжнародному рівні широко використовується 

класифікація складів від компанії Knight Frank, яка виділяє такі 

категорії: 

‒ клас A – сучасні, добре облаштовані склади з висотою 

стелі від 12 м, розташовані поблизу автомагістралей або 

залізниць, мають високий рівень безпеки та відеоспостереження; 

‒ клас B – менш сучасні склади з висотою до 8 м, 

функціональні, але не настільки зручні за розташуванням; 

‒ клас C – старі або переобладнані приміщення з 

обмеженими можливостями для зберігання специфічних товарів, 

з недостатньою вентиляцією та без належної охорони; 

‒ клас D – найдешевші варіанти, такі як ангари, підвали 

чи відкриті майданчики, що не підходять для продукції, яка 

потребує особливих умов зберігання [3]. 

Залежно від класу складу визначається тип продукції, яку 

можна там зберігати. Наприклад, склади класу A підходять для 

чутливої електроніки, ліків і харчових продуктів, класу B – для 

побутових товарів та обладнання, класу C – для текстилю, 
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будівельних матеріалів і пластмасових виробів, а класу D – для 

тимчасового зберігання автозапчастин, скла чи 

сільськогосподарської продукції. 

Наведена класифікація складських приміщень, що 

вживається у сфері комерційно-господарських взаємовідносин є 

основою криміналістичної класифікації, тому що від таких 

критеріїв як місце розташування будівлі, її конструкція, ступінь 

захищеності, спосіб зберігання товару, режим роботи 

підприємства залежить спосіб учинення крадіжки, ознаки 

суб’єкта вчинення злочину, кількість правопорушників. 

Характеристика змісту операцій, що проводяться на складах, їх 

кількості та складності може бути корисною для встановлення 

способу вчинення кримінального правопорушення, оскільки 

крадіжка може відбуватись у процесі проведення тієї чи іншої 

технологічної операції з товаром. 
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Розв’язавши жорстоку війну в Україні, держава-агресора 
вчиняє воєнні злочини проти українського народу. Численні 


